

4. *предлагает* соответствующим учреждениям, органам и программам Организации Объединенных Наций, а также специализированным учреждениям и заинтересованным неправительственным организациям, имеющим консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, присоединиться к тщательно скоординированной деятельности Организации Объединенных Наций по оказанию помощи всем заинтересованным правительствам, в особенности правительствам развивающихся стран, в деле разработки и осуществления политики и программ обеспечения благосостояния, включая жилищное и социальное обслуживание, здравоохранение и защиту престарелых лиц, направленных на максимальное обеспечение их экономической независимости и сохранение подобающей им роли в обществе;

5. *предлагает* Фонду Организации Объединенных Наций для деятельности в области народонаселения, в соответствии с его мандатом и рекомендациями Всемирного плана действий в области народонаселения и директивами его Правления, оказывать финансовую помощь развивающимся странам, по запросам, в деле улучшения условий жизни престарелых;

6. *просит* Генерального секретаря представить Экономическому и Социальному Совету в 1979 году через Комиссию социального развития доклад о ходе осуществления мер, принятых на основе настоящей резолюции, и представить доклад Генеральной Ассамблее на ее тридцать четвертой сессии;

7. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать четвертой сессии пункт, озаглавленный «Пожилые и престарелые».

*105-е пленарное заседание,
16 декабря 1977 года*

32/132. Международный год престарелых и всемирная ассамблея по вопросу о престарелых

Генеральная Ассамблея,

напоминая о Декларации социального прогресса и развития⁷⁸ и о том особом внимании, которое уделяется в ней достоинству и ценности человеческой личности и правам престарелых.

вновь подтверждая свою резолюцию 3137 (XXVIII) от 14 декабря 1973 года, озаглавленную «Вопрос о пожилых и престарелых» и содержащую в ней рекомендацию правительствам о необходимости разработки хорошо продуманной политики и программ для престарелых,

принимая во внимание резолюцию 2077 (LXII) Экономического и Социального Совета от 13 мая 1977 года, в соответствии с которой Совет одобрил очередной доклад Генерального секретаря по вопросу о пожилых и престарелых⁷⁹,

признавая, что при рассмотрении вопросов экономического и социального развития необходимо уделять внимание проблемам лиц пожилого возраста в составе населения государств,

будучи убеждена в необходимости взаимного обмена и международного рассмотрения возможных вариантов политики в отношении лиц пожилого возраста,

1. *предлагает* всем государствам сообщить Генеральному секретарю до 1 июля 1978 года свои мнения относительно целесообразности провозглашения международного года престарелых, с тем чтобы обратить внимание мировой общественности на серьезные проблемы, стоящие перед все возрастающей частью населения мира;

2. *предлагает далее* всем государствам сообщить Генеральному секретарю до 1 июля 1978 года свои мнения относительно желательности созыва всемирной ассамблеи по вопросу о престарелых, с тем чтобы дать возможность руководителям государств и правительственным экспертам обменяться опытом, рассмотреть возможные решения и разработать программы для снижения остроты специфических проблем, стоящих перед лицами пожилого возраста;

3. *просит* Генерального секретаря подготовить доклад о позициях государств-членов в отношении провозглашения международного года престарелых, а также в отношении созыва всемирной ассамблеи по вопросу о престарелых, включая соответствующие предложения относительно путей, при помощи которых могут быть осуществлены оба данных мероприятия или любое из них.

4. *постановляет* включить в предварительную повестку дня тридцать третьей сессии пункт, озаглавленный «Проблемы пожилых и престарелых», в рамках которого будут рассмотрены доклад Генерального секретаря и соответствующие замечания государств-членов.

*105-е пленарное заседание,
16 декабря 1977 года*

32/133. Международный год инвалидов

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 31/123 от 16 декабря 1976 года, в которой она провозгласила 1981 год Международным годом инвалидов и постановила посвятить этот год достижению ряда целей, в том числе таких, как:

a) оказание помощи инвалидам для обеспечения их физической и психологической адаптации к условиям жизни общества,

b) содействие всем национальным и международным усилиям по оказанию инвалидам соответствующей помощи, проявлению о них заботы и обеспечению профессиональной подготовки и руководства их деятельностью, с тем чтобы предоставить им возможность для соответствующей работы и обеспечить их полное вовлечение в жизнь общества.

⁷⁸ Резолюция 2542 (XXIV).

⁷⁹ E/CN.5/531.

с) поощрение научно-исследовательских проектов, направленных на оказание содействия практическому участию инвалидов в повседневной жизни, в частности путем облегчения их доступа в общественные здания и к транспортным системам.

d) ознакомление общественности с правами инвалидов на участие и внесение вклада в различные аспекты экономической, социальной и политической жизни и информирование общественности о таких правах.

e) содействие принятию эффективных мер по предупреждению инвалидности и восстановлению трудоспособности инвалидов.

ссылаясь, в частности, на пункт 4 своей резолюции 31/123, в котором она просила Генерального секретаря разработать в консультации с государствами-членами, специализированными учреждениями и соответствующими организациями проект программы Международного года инвалидов,

ссылаясь на свою резолюцию 31/93 от 14 декабря 1976 года по вопросу о среднесрочном плане, в пункте б которой она настоятельно призвала органы не приступать к осуществлению новых мероприятий, не предусмотренных в среднесрочном плане и в последующем бюджете по программам, если не возникнет непредвиденной настоятельной необходимости, определяемой Генеральной Ассамблеей.

рассмотрев с удовлетворением доклад Генерального секретаря о Международном годе инвалидов⁸⁰ и приложенный к нему проект программы Годе,

1. одобряет предложения Генерального секретаря относительно подготовительной деятельности в период 1978—1979 годов, содержащиеся в его докладе;

2. уполномочивает Генерального секретаря принять меры, необходимые для осуществления этих предложений, включая необходимую информационную деятельность до и в течение Международного года инвалидов;

3. постановляет, что Международный год инвалидов представляет собой такую непредвиденную настоятельную необходимость;

4. постановляет учредить Консультативный комитет для Международного года инвалидов, состоящий из представителей пятнадцати государств-членов, назначаемых на основе справедливого географического распределения Председателем Третьего комитета с согласия региональных групп⁸¹;

5. постановляет, что задача Консультативного комитета заключается в рассмотрении проекта программы Международного года инвалидов, подготовленной Генеральным секретарем, и проведении по ней консультации с государствами-членами и специализированными учреждениями;

⁸⁰ A/32/288.

⁸¹ Состав Консультативного комитета будет объявлен позже.

6. просит Генерального секретаря созвать сессию Консультативного комитета не позднее марта 1979 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций и представить доклад об этой сессии на рассмотрение Генеральной Ассамблее на ее тридцать четвертой сессии;

7. призывает государства-члены своевременно делать щедрые добровольные взносы для проведения Международного года инвалидов;

8. призывает государства-члены и соответствующие организации принять конкретные меры по подготовке и проведению Международного года инвалидов;

9. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать четвертой сессии пункт, озаглавленный «Международный год инвалидов».

105-е пленарное заседание,
16 декабря 1977 года

32/134. Молодежь в современном мире

Генеральная Ассамблея,

напоминая о том, что, начиная с 1965 года, как Генеральной Ассамблеей⁸², так и Экономическим и Социальным Советом⁸³, были приняты многочисленные резолюции о положении, потребностях и чаяниях молодежи.

признавая крайне важную роль непосредственного участия молодежи в построении будущего человечества,

будучи убеждена в настоятельной необходимости направления энергии, энтузиазма и творческих возможностей молодежи на выполнение задачи формирования наций, экономического, социального и культурного прогресса народов, осуществления нового международного экономического порядка, сохранения международного мира и содействия международному сотрудничеству и пониманию,

считая необходимым пропагандировать среди молодежи идеалы мира, уважение прав человека и основных свобод, человеческой солидарности и приверженности целям прогресса и развития.

будучи убеждена в необходимости удовлетворения законных потребностей и чаяний молодежи и обеспечения ее активного участия во всех областях национальной жизни,

признавая необходимость объединения усилий всех государств при осуществлении конкретных программ, касающихся молодежи,

отмечая широкое разнообразие предложений, представленных Генеральной Ассамблеей и Эконо-

⁸² Резолюции 2037 (XX), 2447 (XXIII), 2497 (XXIV), 2633 (XXV), 2770 (XXVI), 3022 (XXVII), 3023 (XXVII), 3024 (XXVII), 3140 (XXVIII), 3141 (XXVIII), 31/129, 31/130, 31/131 и 31/132.

⁸³ Резолюции 1086 J (XXXIX), 1353 (XLV), 1354 (XLV), 1407 (XLVI), 1752 (LIV), 1922 (LVIII), 1923 (LVIII), 1966 (LIX) и 2078 (LXII).